Do leżącego na peryferiach świata Betlejem, gdzie narodziło się z pozoru zwyczajne dziecię, przybywa ekipa dziennikarzy wiedzionych elektryzującą wiadomością. Zadają intrygujące pytania, na które mają nadzieję uzyskać wyczerpujące odpowiedzi. A jak będzie? 
Warto było zobaczyć tegoroczne przedstawienie uczniów Szkoły Podstawowej  im. Armii Krajowej w Kajetanowie, aby przekonać się czy media dotrą do prawdy o Bożym Narodzeniu i  dowiedzieć się kto będzie im w tym pomagał.
Tę bożonarodzeniową historię jasełkową, z uczniami i nauczycielami, obejrzeli  19 grudnia zaproszeni goście, m.in. władze samorządowe w osobach: starosty powiatowego Mirosława Gębskiego, wójta gminy Wojciecha Ślefarskiego, jego zastępcy Stanisława Stępnia, sekretarza gminy Anny Pisarczyk,  radnych Urszuli Jończyk i Marcina Fąfary, kierownika GOPS Agaty Sykulskiej. Przybyli  Przyjaciele Szkoły: prezes Wodociągów  Kieleckich Henryk Milcarz, Małgorzata i Andrzej Ksel - właściciele Firmy Renoma, Andrzej Król – właściciel firmy budowlanej KRÓL, Artur Kołda – właściciel firmy BOGART, Anna Łakomiec – prezes Stowarzyszenia Kieleckiej Rodziny Katyńskiej, Antoni Nowak - ze Związku Strzeleckiego STRZELEC, sołtys  Jan Adach, emerytowani nauczyciele i pracownicy szkoły. 
Wszystkich serdecznie powitała dyrektor Szkoły Stanisława Skowera, która wspominała również nieżyjących już kombatantów Armii Krajowej - Przyjaciół Szkoły w Kajetanowie, związanych z naszą placówką. 
W przedstawieniu przeszłość miesza się z teraźniejszością, by skoncentrować  uwagę widzów na tym, co najważniejsze - Tajemnicy  Świąt Bożego Narodzenia. Ale czy ta prawda może jeszcze zelektryzować człowieka XXI wieku? Czy ma szansę przebić się w świecie informacyjnego chaosu, naszego zabiegania?  Ubodzy Pasterze czy Mędrcy ze Wschodu z jasełek nie mają wątpliwości, że w Betlejem narodził się prawdziwy Król, chcą Go przyjąć do serca i życia i ogłaszać wszystkim z radością. Podobnie czynili uczniowie, kolędując radośnie  Nowonarodzonemu, wykonując piękne utwory, znane i nieznane kolędy. I do takiej postawy, wzajemnej życzliwości, dobroci serca, które otwiera ludzi na siebie wzajemnie, jasełkowym przedstawieniem, pełnym zaskakujących   zwrotów akcji, humoru i wzruszeń - zachęcali w ten świąteczny czas każdego z obecnych mali aktorzy.  
Po zakończonym spektaklu goście długo oklaskiwali młodych artystów i dziękowali Dyrekcji za zorganizowane spotkanie, a opiekunom za przygotowanie uczniów, życząc wszystkim radosnych i spokojnych Świąt Bożego Narodzenia. 
Tegoroczne przedstawienie przygotował ks. Marek Blady - katecheta i zarazem proboszcz parafii Wiśniówka we współpracy z polonistką Karoliną Gregorczyk- Rożkowicz. Oprawą muzyczną zajęła się Anna Pawlik, nauczycielka muzyki, a przy dekoracji pomagała nauczycielka plastyki Ewelina Wolder wraz z innymi nauczycielami. 
Po przedstawieniu nauczyciele i zaproszeni goście wzięli udział w spotkaniu przy wigilijnym stole, gdzie złożyli sobie życzenia i przełamali się opłatkiem. 
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