Správa o získaní 2% z dane z príjmov a jej použitie
Mnohí z Vás, tak ako aj jednotlivci aj firmy, sa aj tento rok rozhodli pomôcť škole a zároveň našim deťom odvedením 2% zo svojich daní v prospech Rodičovského združenia pri ZŠ Jánošovka. Výška týchto finančných prostriedkov dosiahla po minulé roky sumu 11.750,29€
v  roku 2022 bola suma 1.776,31€ 
Z takto získaných finančných prostriedkov sme počas uplynulých rokov zabezpečili nové učebné a športové pomôcky,  podporili sme účasť detí na rôznych vedomostných, ale i športových súťažiach a zároveň sme prispeli na nákup vecných odmien pre deti.

Bližšie využitie takto získaných prostriedkov je uvedené vo finančných správach a ich čerpanie bolo v súlade s odsúhlasenými finančnými plánmi na jednotlivé školské roky.

Obraciam sa na Vás s prosbou i v tomto roku podľa vlastných možností a uváženia poukázať 2% zaplatenej dane nášmu Rodičovskému združeniu pri Základnej škole Jánošovka, Čierny Balog v zmysle zákona 595/2003 Z.z. o dani z príjmu. Všetky potrebné informácie a tlačivo nájdete na webovej  stránke ZŠ Jánošovka.  Existuje mnoho občianskych združení, ktoré sa Vám prihovárajú formou médií  a je len na Vás ako sa rozhodnete. Získané finančné prostriedky by sme však opäť chceli využiť na ďalšie zlepšenie vzdelávacích a pracovných podmienok našich detí. 

Ďakujem.
