WYKAZ PODRĘCZNIKÓW OBOWIĄZUJĄCYCH 

W I LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCYM IM. HENRYKA SIENKIEWICZA 

W KOLUSZKACH W ROKU SZKOLNYM 2023/2024 – klasy II, III, IV
Język polski 
Klasy 2A, 2B, 2D (poziom podstawowy) – Małgorzata Chmiel, Anna Cisowska, Joanna Kościerzyńska, Helena Kusy, Anna Równy, Aleksandra Wróblewska, Ponad słowami 2 część 1. Podręcznik do języka polskiego dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy i rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., 
nr dopuszczenia 1014/3/2020. 
Małgorzata Chmiel, Anna Cisowska, Joanna Kościerzyńska, Helena Kusy, Anna Równy, Aleksandra Wróblewska, Ponad słowami 2 część 2. Podręcznik do języka polskiego dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy i rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1015/4/2020. 

Klasa 2C (poziom rozszerzony) – Małgorzata Chmiel, Anna Cisowska, Joanna Kościerzyńska, Helena Kusy, Anna Równy, Aleksandra Wróblewska, Ponad słowami 2 część 1. Podręcznik do języka polskiego dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy i rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., 
nr dopuszczenia 1014/3/2020. 

Małgorzata Chmiel, Anna Cisowska, Joanna Kościerzyńska, Helena Kusy, Anna Równy, Aleksandra Wróblewska, Ponad słowami 2 część 2. Podręcznik do języka polskiego dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy i rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1014/4/2020. 

Klasa 3A, 3B, 3D (poziom podstawowy) – Anna Cisowska, Joanna Kościerzyńska, Anna Równy, Aleksandra Wróblewska, Małgorzata Matecka, Joanna Ginter, Ponad słowami 3 część 1. Podręcznik do języka polskiego dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy i rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1014/5/2021.
Anna Cisowska, Joanna Kościerzyńska, Anna Równy, Aleksandra Wróblewska, Małgorzata Matecka, Joanna Ginter, Ponad słowami 3 część 2. Podręcznik do języka polskiego dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy i rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1014/6/2021.

Klasa 3C (poziom rozszerzony) – Anna Cisowska, Joanna Kościerzyńska, Anna Równy, Aleksandra Wróblewska, Małgorzata Matecka, Joanna Ginter, Ponad słowami. Podręcznik do języka polskiego dla liceum ogólnokształcącego 
i technikum 3, cz. 1. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1014/5/2021.

Anna Cisowska, Joanna Kościerzyńska, Anna Równy, Aleksandra Wróblewska, Małgorzata Matecka, Joanna Ginter, Ponad słowami. Podręcznik do języka polskiego dla liceum ogólnokształcącego i technikum 3 cz. 2. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1014/6/2021.

Klasa 4A, 4B, 4D (poziom podstawowy) – Anna Cisowska, Joanna Kościerzyńska, Anna Równy, Aleksandra Wróblewska, Małgorzata Matecka, Joanna Ginter, Joanna Baczyńska – Wybrańska, Ponad słowami. Podręcznik do języka polskiego dla liceum ogólnokształcącego i technikum 4. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., 
nr dopuszczenia 1014/7/2022.

Klasa 4C (poziom rozszerzony) – Anna Cisowska, Joanna Kościerzyńska, Anna Równy, Aleksandra Wróblewska, Małgorzata Matecka, Joanna Ginter, Joanna Baczyńska – Wybrańska, Ponad słowami. Podręcznik do języka polskiego dla liceum ogólnokształcącego i technikum 4. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1014/7/2022.
Język hiszpański 

Klasa 2C, 2D (poziom podstawowy) – Małgorzata Spychała – Wawrzyniak, Xavier Pascual López, Agnieszka Dudziak – Szukała, Arleta Kaźmierczak, José Carlos Garcia Gonzáles, Descubre 2 (podręcznik i zeszyt ćwiczeń). Wydawnictwo Draco Sp. z o.o.,  nr dopuszczenia MEN 996/2/2019.
Klasa 3C, 3D (poziom podstawowy) – Małgorzata Spychała – Wawrzyniak, Xavier Pascual López, Agnieszka Dudziak – Szukała, Arleta Kaźmierczak, José Carlos Garcia Gonzáles, Descubre 3 (podręcznik i zeszyt ćwiczeń). Wydawnictwo Draco Sp. z o.o., nr dopuszczenia 996/3/2020.
Klasa 4C, 4D (poziom podstawowy) – Małgorzata Spychała – Wawrzyniak, Xavier Pascual López, Agnieszka Dudziak – Szukała, Arleta Kaźmierczak, José Carlos Garcia Gonzáles, Descubre 4 (podręcznik i zeszyt ćwiczeń). Wydawnictwo Draco Sp. z o.o., nr dopuszczenia 996/4/2021.
Język angielski (nauczyciel pani Joanna Ćmiel) 

Klasa 2B (poziom rozszerzony) – P.Reilly, A. Tkacz, A. Grodzicka, B. Michałowski, Focus 3. Wydawnictwo Pearson, 
nr dopuszczenia NPP: 947/3/2019.
Klasa 3A (poziom rozszerzony) – Marta Rosińska, Lynda Edwards, Monika Cichmińska, Repetytorium. Podręcznik do szkół ponadpodstawowych. Wydawnictwo Macmillan, nr dopuszczenia MEN: 1139/2022.
Język angielski (nauczyciel pani Anna Stańczyk) 

Klasa 2A grupa 2 (poziom rozszerzony) – Catherine McBeth, Patricia Reilly, Joanna Sobierska-Paczesny, Impulse 3 (podręcznik). Wydawnictwo MacMillan Polska Sp. z o.o. , nr dopuszczenia 1129/3/2021.

Klasa 2C grupa 2 (poziom rozszerzony) – Catherine McBeth, Patricia Reilly, Joanna Sobierska-Paczesny, Impulse 3 (podręcznik). Wydawnictwo MacMillan Polska Sp. z o.o. , nr dopuszczenia 1129/3/2021.
Klasa 3A grupa 1 (poziom rozszerzony) – Marta Rosińska, Lynda Edwards, Monika Cichmińska, Repetytorium. Podręcznik do szkół ponadpodstawowych. Poziom podstawowy i rozszerzony. Wydawnictwo Macmillan, 
nr dopuszczenia MEN: 1139/2022.
Klasa 3B grupa 1 (poziom rozszerzony) – Marta Rosińska, Lynda Edwards, Monika Cichmińska, Repetytorium. Podręcznik do szkół ponadpodstawowych. Poziom podstawowy i rozszerzony. Wydawnictwo Macmillan, 
nr dopuszczenia MEN: 1139/2022.
Język angielski (nauczyciel pani Patrycja Krawczyk)

Klasa 2B, 2D (poziom rozszerzony) – S. Kay, V. Jones, D. Brayshaw, Focus 4. Wydawnictwo Pearson, nr  dopuszczenia NPP 947/3/2020, SPP 948/4/2020.
Klasa 3C (poziom podstawowy) – S. Kay, V. Jones, R. Hastings, A. Juszko, D. Chandler, j. Sosnowska, M. Wieruszowska,  Repetytorium. Wydawnictwo Pearson, nr dopuszczenia 1144/2022.
Klasa 3B, 3D (poziom rozszerzony) – Marta Rosińska, Lynda Edwards, Repetytorium. Wydawnictwo Macmillian, 
nr dopuszczenia 931/2018.
Klasa 4C (poziom podstawowy) – Marta Rosińska, Lynda Edwards, Repetytorium. Wydawnictwo Macmillian, 
nr dopuszczenia 931/2018.

Język angielski (nauczyciel pani Ewelina Rabenda)
Klasa 2A (poziom rozszerzony) – Eoin Higgins, Karolina Kotorowicz - Jasińska, Impulse 4. Wydawnictwo Macmillian, nr dopuszczenia 1129/4/2022.

Klasa 2C, 2D (poziom rozszerzony) – Catherine McBeth, Patricia Reilly, Joanna Sobierska - Paczesny, Impulse 3, Wydawnictwo Macmillan, nr dopuszczenia 1129/3/2021.
Klasa 4D (poziom rozszerzony) – Marta Rosińska, Lynda Edwards, Monika Cichmińska, Repetytorium. Podręcznik 
do szkół ponadpodstawowych. Wydawnictwo Macmillian, nr dopuszczenia 1139/2022.
Język angielski (nauczyciel pani Ewa Kierska)
Klasa 3C (poziom podstawowy) – Sue Kay, Vaughan Jones, Daniel Brayshaw, Bartosz Michałowski, Beata Trapnell, Izabela Michalak, Focus Second Edition – Poziom 3. Wydawnictwo Pearson, nr dopuszczenia 947/3/2019. 
Zeszyt ćwiczeń: Daniel Brayshaw, Dean Russell, Focus Second Edition – Poziom 3. Wydawnictwo Pearson.
W II semestrze: S. Kay, V. Jones, R. Hasting, A. Juszko, D. Chandler, J. Sosnowska, M. Wieruszewska, Repetytorium 
z języka angielskiego dla liceów i technikum. Poziom podstawowy z materiałem rozszerzonym – wydanie jednotomowe, nr dopuszczenia III.1P, III.1R, 1144/2022. 
Klasa 3D (poziom rozszerzony) – Sue Kay, Vaughan Jones, Daniel Brayshaw, Beata Trapnell, Dean Russell, Focus Second Edition – Poziom 4. Wydawnictwo Pearson, nr dopuszczenia 947/4/2020.

Zeszyt ćwiczeń: Daniel Brayshaw, Beata Trapnell, Bartosz Michałowski, Focus Second Edition – Poziom 4. Wydawnictwo Pearson.
W II semestrze: S. Kay, V. Jones, R. Hasting, A. Juszko, D. Chandler, J. Sosnowska, M. Wieruszewska, Repetytorium 
z języka angielskiego dla liceów i techników. Poziom rozszerzony – wydanie jednotomowe, nr dopuszczenia 1153/2022.
Klasa 4A, (poziom rozszerzony) – S. Kay, V. Jones, R. Hasting, A. Juszko, D. Chandler, J. Sosnowska, 
M. Wieruszewska, Repetytorium z języka angielskiego dla liceów i techników. Poziom rozszerzony – wydanie  jednotomowe. Wydawnictwo Pearson, nr dopuszczenia 1153/2022.

Klasa 4B – Marta Rosińska, Lynda Edwards, Matura repetytorium poziom podstawowy i rozszerzony, Wydawnictwo Macmillan, nr dopuszczenia 916/2017.
Klasa 4D – Cathy Dobb, Ken Lackman, Jenny Dooley, konsultacja: Monika Michalak, Express Publishing: Repetytorium dla szkół ponadpodstawowych. Poziom rozszerzony, nr dopuszczenia 1149/2/2022.
Język francuski 

Klasa 2C, 2D (poziom podstawowy) – Małgorzata Piotrowska – Skrzypek, Mieczysław Gajos, Marlena Deckert, Magdalena Sowa, Ewa Kalinowska, C’est parti 2!, Wydawnictwo Draco Sp. z o.o., nr dopuszczenia 989/2/2019.
Klasa 3C, 3D (poziom podstawowy) – Małgorzata Piotrowska – Skrzypek, Marlena Deckert, Magdalena Sowa, C’est parti 3!, Wydawnictwo Draco Sp. z o.o., nr dopuszczenia 989/3/2020.
Klasa 4A, 4C, 4D (poziom podstawowy) – Małgorzata Piotrowska – Skrzypek, Marlena Deckert, Magdalena Sowa, C’est parti 3!, Wydawnictwo Draco Sp. z o.o., nr dopuszczenia 989/3/2020.

Język niemiecki 
Klasa 2A, 2B, 2C, 2D (poziom podstawowy) – Anna Kryczyńska – Pham, Effekt neu 2. Wydawnictwo WSiP, 
nr dopuszczenia 1133/2/2022.
Klasa 3A, 3B, 3C, 3D (poziom podstawowy) – Anna Kryczyńska – Pham, Effekt neu 3. Wydawnictwo WSiP, 
nr dopuszczenia 1133/3/2023.
Klasa 4A, 4B, 4C, 4D (poziom podstawowy) – Anna Kryczyńska – Pham, Effekt 4. Wydawnictwo WSiP, 
nr dopuszczenia 937/4/2021.

Matematyka

Klasa 2A, 2D (poziom rozszerzony) – Wojciech Babiański, Lech Chańko, Joanna Czarnowska, Grzegorz Janocha, 
Dorota Ponczek, Jolanta Wesołowska, MATeMAtyka 2. Podręcznik do matematyki dla liceum ogólnokształcącego 
i technikum. Zakres podstawowy i rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 988/2/2020.
Klasa 2B, 2C (poziom podstawowy) – Wojciech Babiański, Lech Chańko, Joanna Czarnowska, Grzegorz Janocha, Dorota Ponczek, MATeMAtyka 2. Podręcznik do matematyki dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 971/2/2020.
Klasa 3A, 3D (poziom rozszerzony) – Wojciech Babiański, Lech Chańko, Joanna Czarnowska, Grzegorz Janocha, 
Dorota Ponczek, Jolanta Wesołowska, MATeMAtyka 3. Podręcznik do matematyki dla liceum ogólnokształcącego 
i technikum. Zakres podstawowy i rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 988/3/2021.
Klasa 3B, 3C (poziom podstawowy) – Wojciech Babiański, Lech Chańko, Joanna Czarnowska, Grzegorz Janocha, Jolanta Wesołowska, MATeMAtyka 3. Podręcznik do matematyki dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 971/3/2021.
Klasa 4A, 4D (poziom rozszerzony) – Wojciech Babiński, Lech Chańko, Joanna Czarnowska, Jolanta Wesołowska, MATeMAtyka 4. Podręcznik do matematyki dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy 
i rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 988/4/2022.

Klasa 4B, 4C (poziom podstawowy) – Wojciech Babiński, Lech Chańko, Joanna Czarnowska, Jolanta Wesołowska, MATeMAtyka 4. Podręcznik do matematyki dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 971/4/2022.
Historia
Klasa 2A, 2B (poziom podstawowy) – Adam Kucharski, Aneta Niewęgłowska, Anna Łaszkiewicz, Stanisław Roszak, Poznać przeszłość 2. Podręcznik do historii dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1150/2/2023.

Klasa 2C (poziom rozszerzony) – Paweł Klint, Zrozumieć przeszłość 2. Podręcznik do historii dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., 
nr dopuszczenia: 642/2/2023 (nowa wersja) lub 1019/2/2020 (stara wersja).

Klasa 2D (poziom podstawowy) – Adam Kucharski, Anna Łaszkiewicz, Aneta Niewęgłowska, Stanisław Roszak, Poznać przeszłość 2. Podręcznik do historii dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia – w trakcie procedury dopuszczenia. 

Klasa 3A, 3B, 3D (poziom podstawowy) – Jarosław Kłaczkow, Stanisław Roszak, Poznać przeszłość 3. Podręcznik do historii dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., 
nr dopuszczenia 1021/3/2021.

Klasa 3C (poziom rozszerzony) – Aneta Niewęgłowska, Tomasz Krzemiński,  Zrozumieć przeszłość 3. Podręcznik do historii dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., 
nr dopuszczenia 1019/3/2021.
Klasa 4A, 4B, (poziom podstawowy) – Jarosław Kłaczkow, Stanisław Roszak, Poznać przeszłość 4. Podręcznik do historii dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., 
nr dopuszczenia 1021/4/2022.
Klasa 4C (poziom rozszerzony) – Robert Śniegocki, Agnieszka Zielińska, Zrozumieć przeszłość 4. Podręcznik do historii dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o.,  
nr dopuszczenia 1019/4/2022.
Klasa 4D (poziom podstawowy) – Jarosław Kłaczkow, Stanisław Roszak, Poznać przeszłość 4. Podręcznik do historii dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., 
nr dopuszczenia 1021/3/2021.
Historia i teraźniejszość
Klasa 2A, 2B, 2D (podstawowy) – Izabella Rysak – Modzelewska, Leszek Rysak, Karol Wilczyński, Adam Cisek, Marian Buczyński, Tomasz Grochowski, Witold Pelczar, Historia i teraźniejszość 2. Podręcznik do liceum i technikum. Zakres podstawowy. Wydawnictwo WSiP, nr dopuszczenia – w trakcie procedury dopuszczenia.

Wiedza o społeczeństwie

Klasa 3C (poziom rozszerzony) – Sławomir Drelich, Arkadiusz Janicki, Justyna Kięczkowska, Agnieszka Makarewicz – Marcinkiewicz, Liliana Węgrzyn, W centrum uwagi 3. Podręcznik do wiedzy o społeczeństwie dla 
liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o.,  
nr dopuszczenia 1035/3/2021.
Klasa 4C (poziom rozszerzony) – Lucyna Czechowska, Sławomir Drelich, W centrum uwagi 4. Podręcznik do wiedzy o społeczeństwie dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka 
z o.o.,  nr dopuszczenia 1035/4/2022.
Fizyka 
Klasa 2A, 2B, 2C, 2D (poziom podstawowy) - Ludwik Lehman, Witold Polesiuk, Grzegorz Wojewoda, Fizyka – Podręcznik do fizyki dla liceum i technikum 2. Wydawnictwo WSiP, nr dopuszczenia 999/2/2020.
Klasa 2A (poziom rozszerzony) - Maria Fijałkowska, Barbara Sagnowska, Jadwiga Salach, Fizyka – Podręcznik do fizyki dla liceum i technikum 2. Wydawnictwo WSiP, nr dopuszczenia 975/1/2019.
Klasa 2A (poziom rozszerzony) – Katarzyna Nessing, Jadwiga Salach, Agnieszka Bożek, Fizyka. Zbiór zadań. Wydawnictwo WSiP.
Klasa 3A, 3B, 3C, 3D (poziom podstawowy) – Ludwik Lehman, Witold Polesiuk, Grzegorz Wojewoda, Fizyka. Podręcznik. Zakres podstawowy. Klasa 3. Reforma 2019 – Szkoła ponadpodstawowa. Liceum i technikum. Wydawnictwo WSiP, nr dopuszczenia 999/3/2021.
Klasa 3A (poziom rozszerzony) – Maria Fiałkowska, Barbara Sagnowska, Jadwiga Salach, Fizyka – podręcznik do fizyki dla liceum i technikum 3. Wydawnictwo WSiP, nr dopuszczenia 975/3/2021.

Klasa 3A (poziom rozszerzony) – Katarzyna Nessing, Jadwiga Salach, Agnieszka Bożek, Fizyka. Zbiór zadań. Liceum 
i technikum. Klasa 3. Wydawnictwo WSiP.
Klasa 4B (poziom rozszerzony) – Maria Fijałkowska, Barbara Sagnowska, Jadwiga Salach, Podręcznik do fizyki dla liceum i technikum 4. Wydawnictwo WSiP, nr dopuszczenia 975/4/2022.
Katarzyna Nessing, Jadwiga Salach, Agnieszka Bożek, Fizyka. Zbiór zadań. Liceum i technikum. Klasa 4. Wydawnictwo WSiP.
Biologia
Klasa 2A, 2C, 2D (poziom podstawowy) – Anna Helmin, Jolanta Holeczek, Biologia na czasie 2 dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1006/2/2020.
Klasa 2B (poziom rozszerzony) – Marek Guzik, Ryszard Kozik, Władysław Zamachowski, Biologia na czasie 2 dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1010/2/2020.
Klasa 3A, 3C, 3D (poziom podstawowy) – Jolanta Holeczek, Biologia na czasie 3 dla liceum ogólnokształcącego 
i technikum. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1006/3/2021.
Klasa 3B (poziom rozszerzony) – Franciszek Dubert, Marek Guzik, Anna Helmin, Jolanta Holeczek, Stanisław Krawczyk, Władysław Zamachowski, Biologia na czasie 3 dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1010/3/2021.
Klasa 4B (poziom rozszerzony) – Franciszek Dubert, Marek Jurgowiak, Władysław Zamachowski, Biologia na czasie 4. Podręcznik dla liceum i ogólnokształcącego i technikum. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1010/4/2022.
Podstawy przedsiębiorczości 
Klasa 2A, 2B, 2C, 2D – Jarosław Korba, Zbigniew Smutek, Podręcznik dla szkół ponadpodstawowych „Podstawy przedsiębiorczości 1” zakres podstawowy. Wydawnictwo Operon, nr dopuszczenia 1018/2019.
Klasa 3A, 3B, 3C, 3D – Jarosław Korba, Zbigniew Smutek, Podręcznik dla szkół ponadpodstawowych „Podstawy przedsiębiorczości 2” zakres podstawowy. Wydawnictwo Operon, nr dopuszczenia 1018/2/2020. 

Informatyka 

Klasa 2 A (poziom rozszerzony) – Maciej Borowiecki, Informatyka na czasie 2. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1037/2/2020.
Klasy 2A, 2B, 2C, 2D (poziom podstawowy) – Janusz Mazur, Paweł Perekietka, Zbigniew Talaga, Janusz S. Wierzbicki, Informatyka na czasie 2. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 990/2/2020.
Klasa 3A (poziom rozszerzony) – Maciej Borowiecki, Zbigniew Talaga, Janusz Mazur, Paweł Perekietka, Janusz S. Wierzbicki,  Informatyka na czasie 3. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1037/3/2021.
Klasy 3A, 3B, 3C, 3D (poziom podstawowy) – Janusz Mazur, Janusz S. Wierzbicki, Paweł Perekietka, Zbigniew Talaga, Informatyka na czasie 3. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Wydawnictwo Nowa Era, nr dopuszczenia 990/3/2021.
Klasa 4A (poziom rozszerzony) – Maciej Borowiecki, Zbigniew Talaga, Janusz Mazur, Paweł Perekietka, Janusz S. Wierzbicki,  Informatyka na czasie 3. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 1037/3/2021.
Chemia 

Klasa 2A, 2C, 2D (poziom podstawowy, I półrocze) – Romuald Hassa, Aleksandra Mrzigod, Janusz Mrzigod, To jest chemia 1. Chemia ogólna i nieorganiczna. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Podręcznik ze zbiorem zadań. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 994/1/2019.

Klasa 2A, 2C, 2D (poziom podstawowy, II półrocze) – Romuald Hassa, Aleksandra Mrzigod, Janusz Mrzigod, To jest chemia 2. Chemia organiczna. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Podręcznik ze zbiorem zadań. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 994/2/2020. 

Klasa 2B (poziom rozszerzony) – Maria Litwin, Szarota Styka – Wlazło, Joanna Szymońska, To jest chemia 1. Chemia ogólna i nieorganiczna. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 991/1/2019. 
Klasa 3A, 3C, 3D (poziom podstawowy) – Romuald Hassa, Aleksandra Mrzigod, Janusz Mrzigod, To jest chemia 2. Chemia organiczna. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Podręcznik ze zbiorem zadań. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 994/2/2020.

Klasa 3B (poziom rozszerzony) – Maria Litwin, Szarota Styka – Wlazło, Joanna Szymońska, To jest chemia 2. Chemia organiczna. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 991/2/2020.
Klasa 4B (poziom rozszerzony) – Maria Litwin, Szarota Styka – Wlazło, Joanna Szymońska, To jest chemia 2. Chemia organiczna. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 991/2/2020.

Geografia

Klasa 2A, 2B, 2C (poziom podstawowy) – Radosław Uliszak, Krzysztof Wiedermann, Tomasz Rachwał, Paweł Kroh, Tomasz Karasiewicz – Oblicza geografii 2. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 983/2/2020.
Klasa 2D (poziom rozszerzony) – Tomasz Rachwał. Wioletta Kilar, Oblicza geografii 2. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 973/2/2020.
Klasa 3A, 3B, 3C (poziom podstawowy) – Czesław Adamiak, Anna Dubownik, Marcin Świtoniak, Oblicza geografii 3. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres podstawowy. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia 983/3/2021.
Klasa 3D (poziom rozszerzony) – Marcin Świtoniak, Teresa Wieczorek, Roman Malarz, Tomasz Karasiewicz, Oblicza geografii 3. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o. nr dopuszczenia 973/3/2021.
Klasa 4D (poziom rozszerzony) – Tomasz Rachwał, Czesław Adamiak, Marcin Świtoniak, Paweł Koh, Oblicza 
geografii 4. Podręcznik dla liceum ogólnokształcącego i technikum. Zakres rozszerzony. Wydawnictwo Nowa Era Spółka z o.o., nr dopuszczenia – w trakcie procedury dopuszczenia. 

Religia 

Klasa 2A, 2B, 2C, 2D – red. ks. dr Radosław Mazur, Szukam dojrzałej wiary. Wydawnictwo Święty Wojciech, 
nr dopuszczenia AZ-32-01/18-PO-6/21.
Klasa 3A, 3B, 3C, 3D – red. ks. dr Radosław Mazur, Szukam nadziei. Wydawnictwo Święty Wojciech, nr dopuszczenia AZ-33-01/18-PO-11/22. 
Klasa 4A, 4B, 4C, 4D – red. ks. dr Radosław Mazur, Szukam dojrzałej miłości. Wydawnictwo Święty Wojciech, 
nr dopuszczenia – w trakcie przygotowania. 
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